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Λαρίσης Ιερώνυμος: Στο τέλος ο Θεός και η 
Εκκλησία του παραμένουν κυρίαρχοι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης, της ενορίας 
Κυπαρίσσου του Δήμου Κιλελέρ, μετέβη την Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, 
προκειμένου να τελέσει τον πανηγυρικό εσπερινό και να κηρύξει τον θείο 
λόγο σε μία πανήγυρι, η οποία έχει καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια και 
στην οποία προσελκύεται πλήθος κόσμου. Το γραφικό Παρεκκλήσιο της 
Μυρτιδιωτίσσης, όμορφα στολισμένο και περιβαλλόμενο από ωραίο κήπο, 
αποτελεί πόλο έλξης για την ευρύτερη περιοχή και σημείο δροσιάς και 
αναψυχής μέσα στο καύμα του Θεσσαλικού κάμπου.

Στην πανήγυρι μετείχαν κληρικοί από τα γύρω χωριά και ιεροψάλτες, οι οποίοι 
δημιούργησαν ένα κλίμα κατάνυξης, ο δε πιστός λαός του Κυρίου ευφράνθηκε 
τιμώντας την Υπεραγία Θεοτόκο Μυρτιδιώτισσα και χάρηκε με τα ψαλλόμενα και 
το νόημα της εορτής.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι επί εικονομαχίας 
πολλές εικόνες είχαν θαφτεί, είχαν κρυφτεί σε μέρη που αργότερα ξεχάστηκαν, για 
να προστατευτούν από τη διωκτική μανία των Εικονομάχων. Αργότερα δε αν και 
είχαν ξεχαστεί οι τόποι όπου οι Ιερές αυτές εικόνες κρύβονταν, με θαυμαστό 
τρόπο οδηγούσε ο Θεός τα βήματα των ανθρώπων, ώστε να τις ανεύρουν και να 



ανατείλουν πάλι από τη γη. Τέτοια ήταν και η περίπτωση της εικόνας της 
Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας, η οποία διεσώθη και ανευρέθη με θαυμαστό τρόπο, 
έτσι ώστε να διδασκόμαστε ότι οι άνθρωποι μπορεί να κινούνται εναντίον της 
εκκλησίας, να φρυάττουν επιβάλλοντας δικά τους πιστεύματα και παραδοχές, να 
αγωνίζονται με κάθε μέσο εναντίον της Εκκλησίας, στο τέλος όμως ο Θεός και η 
Εκκλησία του παραμένουν κυρίαρχοι, τα σχέδια των ανθρώπων ανατρέπονται και 
τελικά αναδεικνύεται ο Χριστός μας Κύριος της ιστορίας, Κύριος του ουρανού και 
της γης.

Ο Σεβασμιώτατος ενόψει της επιζωοτίας της ευλογιάς των προβάτων, ευχήθηκε 
τους κτηνοτρόφους μας να έχουν δύναμη και αντοχή ώστε να ξεπεράσουν τον 
μεγάλο πειρασμό που καταστρέφει τα κοπάδια και δημιουργεί άσχημες 
ψυχολογικές συνθήκες στους ίδιους και τις οικογένειές τους, παρακάλεσε να μην 
λιγοψυχήσουν και να μην αφήσουν την ηττοπάθεια να τους καταλάβει και 
ευχήθηκε κάθε ευλογία με τη μεσιτεία της Παναγίας, στις οικογένειές τους και τα 
καλά τους έργα.




